
 

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 11/04/2020     

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
                      Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Υπόψη: Της κ. Υφυπουργού Αρμόδιας για την Αλιευτική Πολιτική

ΘΕΜΑ : «Έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου υπέρ της σύννομης χρήσης 
τηλεκατευθυνόμενου σκαφιδίου για τη μεταφορά του αγκιστριού 
ερασιτεχνικού ψαρέματος στη θάλασσα»

Κύριε Υπουργέ,

σύμφωνα με αναφορές ερασιτεχνών αλιέων, προβλήματα έχουν προκύψει σχετικά με τα
μικρά σκαφίδια/βαρκάκια ψαρέματος, που χρησιμεύουν για μεταφορά των δολωμάτων
σε απόσταση από την ακτογραμμή. Ο εκάατοτε ψαράς, με τη βοήθειά τους, μεταφέρει
τη δολωμένη αρματωσιά του καλαμιού του,  αρκετά  μέτρα πιο μακριά από εκεί  που
βρίσκεται, στη συνέχεια, την αφήνει από σημείο στην επιφάνεια της επιλογής του να
κατέβει στο βυθό, ενώ το βαρκάκι επιστρέφει στη στεριά και το ψάρεμα, από εκεί και
πέρα,  διεξάγεται  κανονικά, μόνο με το καλάμι  και έναν επί τούτου ειδικό μηχανισμό,
γνωστό ως «heavy casting». Η μεταφορά, όμως, αυτή του δολώματος με το βαρκάκι,
περιέργως,  έχει  ερμηνευτεί,  ως  δήθεν  παράνομη     και  τα  βαρκάκια  μεταφοράς  
δολώματος κατάσχονται από τα περισσότερα λιμεναρχεία, ενώ οι ψαράδες που
τα έχουν, χρεώνονται και με αντίστοιχο πρόστιμο για την δήθεν «παρανομία»
τους αυτή.

Στο άρθρο 1, του Π.Δ. 373/1985 για τον ορισμό της ερασιτεχνικής  αλιείας και τις γενικές
απαγορεύσεις αυτής, δεν συμπεριλαμβάνεται σε αυτές τις απαγορεύσεις η χρήση
τηλεκατευθυνόμενου  πλωτού  μικρού  σκάφους  ή  βάρκας  για  τη  μεταφορά
αγκιστριού, κατά τη διαδικασία ψαρέματος με αγκίστρι. Στο δε  άρθρο 2, του ίδιου
Π.Δ.  αναφέρεται,  επίσης,  ρητώς και  σαφώς ότι:  “η ερασιτεχνική αλιεία στη θάλασσα
επιτρέπεται να γίνεται με τα εξής  εργαλεία και περιορισμούς α)......β)… γ) …δ) ….ε) Με
απόχη, καμάκι χεριού, καθώς και διάφορα αγκιστρωτά εργαλεία γνωστά με τις κοινές  
ονομασίες «καθετή» , «συρτή», «πεταχτάρι», «τσαπαρί», «πετονιά» κλπ,  χωρίς κανένα
περιορισμό.  Δηλαδή,  όπως  διαβάζουμε  σχετικά,  δεν  ενδιαφέρει  το  νόμο,  ούτε  ο
μηχανισμός που βοηθάει την πετονιά με το αγκίστρι να πετάγονται και να βυθίζονται στη
θάλασσα (μπορεί να είναι απλώς η μυϊκή δύναμη του ανθρώπου –δια της χειρός του ή
οποιοδήποτε άλλο  μέσο, όπως πχ ένα καλάμι με μηχανισμό, το οποίο έχει αντίστοιχη
δυνατότητα),  ούτε  η  απόσταση  μεταξύ  αλιέα  και  πόντισης  αγκιστριού,  ούτε  εάν  η
διαδικασία αυτή γίνεται από την ξηρά ή πάνω από σκάφος μέσα στη  θάλασσα, που
μπορεί  δηλαδή να  είναι  βάρκα,  κανό,  ποδήλατο θαλάσσης  ή  και  φουσκωτή
βάρκα/παιχνίδι.

1

Βουλή των Ελλήνων
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να επιληφθείτε άμεσα του ως άνω θέματος, που ταλανίζει την κοινότητα
των  ερασιτεχνών  αλιέων  στην  Ελλάδα  και  να  προβείτε  στην  έκδοση  ερμηνευτικής
εγκυκλίου,  που  θα αναφέρει  ότι  είναι  καθόλα  σύννομη,  σύμφωνα με  την  μέχρι  της
παρούσης  ημερομηνίας  υπάρχουσα  νομοθεσία,  η  χρήση  τηλεκατευθυνόμενου
σκαφιδίου  και  μηχανισμού  για  τη  μεταφορά  και  απελευθέρωση  του  αγκιστριού  στη
θάλασσα, κατά το ψάρεμα από ερασιτέχνες αλιείς με καλάμι, ούτως ώστε να παύσουν
οι  μέχρι  τώρα  αυθαίρετες  κατασχέσεις  της  σχετικής  περιουσίας των  ως  άνω
ψαράδων από τις Λιμενικές Αρχές και να αποφευχθεί η επιβολή διοικητικών ποινών εις
βάρος  των εν λόγω ψαράδων, στο άμεσο μέλλον, οπότε να μην δρομολογούνται και
μαζικές προσφυγές των τελευταίων στη δικαιοσύνη;

2. Με βάση ποιόν υπάρχοντα σε ισχύ νόμο, οι Λιμενικές Αρχές κατάσχουν τα σύνεργα
των ερασιτεχνών ως άνω αλιέων και επιβάλουν αντίστοιχα πρόστιμα;

3. Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, προκειμένου να αρθεί η ως
άνω  συντελούμενη  αδικία  από  τις  Λιμενικές  Αρχές  εις  βάρος  των  ατόμων  που
επιδίδονται  στο  εν  λόγω σύστημα ψαρέματος,  με  αποτέλεσμα να αποστερούνται  το
δικαίωμα άσκησης της ερασιτεχνικής αλιείας πρόσωπα, τα οποία, ως επί το πλείστον,
είναι άτομα με μειωμένες τεχνικές δεξιότητες ή/και κινητικά προβλήματα (ΑμεΑ);

                   
Ο Ερωτών Βουλευτής     
                 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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